



ВЫСТУПЛЕНИЕ

**г-жи Сурабалдиевой Эльвиры Жыргалбековна, члена Совета по правам женщин, детей и гендерного равенства при Торага Жогорку Кенеша Кыргызской Республики в Субрегиональной многосторонней консультации в формате ВКС для стран ЦА в преддверии 68-й сессии Комиссии по положению женщин
(12 февраля 2024 года, г. Бишкек,)**

**Уважаемая Танзила Камаловна,
Уважаемая Кансуэло Брюс-Видал,
Уважаемые дамы и господа,
Уважаемые участники сегодняшнего мероприятия!**

Прежде всего, позвольте от имени Жогорку Кенеша Кыргызской Республики поприветствовать всех участников сегодняшней многосторонней консультации, а также выразить благодарность организаторам в лице г-жи Танзилы Камаловны и руководству структуры «ООН-женщины» за приглашение принять участие и выступить во 2-й Панельной сессии мероприятия.

Хотелось бы отметить значимость проведения сегодняшнего мероприятия в преддверии 68-й ежегодной Комиссии по положению женщин (КПЖ68), крупнейшего ежегодного мероприятия ООН, посвященного гендерному равенству и расширению прав и возможностей женщин.

Несомненно, Решение проблемы бедности, укрепление институтов и обеспечение финансирования с учетом гендерных факторов являются важнейшими компонентами достижения гендерного равенства и расширение прав и возможностей всех женщин и девочек.

Жогорку Кенеш КР являясь законодательным органом, разрабатывает и принимает законодательные акты, способствующие качественному повышению жизни людей, тем самым содействуя реализации, как национальных, так и международных обязательств по достижению Целей устойчивого развития до 2030. В настоящее время, когда мир сталкивается с рядом серьезных вызовов, таких как пандемия, изменение климата, нарастание насилия и конфликтов по всему миру и низкие перспективы роста на развивающихся рынках, необходимо обращать внимание на различные социальные группы и обеспечивать равными финансовыми возможностями всех, как мужчин, так и женщин.

Особый фокус направлен на усиление институтов в стране, которые играют жизненно важную роль в обеспечении гендерного равенства через гендерно-чувствительную политику, бюджетирование и практику управления, для того чтобы обеспечить справедливую мобилизацию финансовых средств и их расходование таким образом, чтобы способствовать искоренению женской бедности.

Более того регулярная работа с гендерными предубеждениями в институтах является неотъемлемой частью принятия и внедрения гендерно-чувствительных бюджетов и предполагает понимание того, как принимаются бюджетные решения, кто их принимает и вовлечены ли женщины в процесс принятия бюджетных решений.

Многогранность и комплексность проблемы женской бедности требует такого же многостороннего и комплексного подхода для устойчивого и инклюзивного развития.

В рамках Национальной Стратегии устойчивого развития, Национальной стратегии по достижению гендерного равенства, Национальной Программы по развитию женского предпринимательства, КР поддерживает предпринимательские начинания женщин через предоставление микрокредитов, бизнес-тренинги и доступ к рынкам сбыта.

Эти инициативы будут способствовать укреплению экономической независимости женщин и развитию малого и среднего бизнеса.

Кроме того, в целях проведения анализа законодательства и разработки предложений и рекомендаций по устранению нарушений прав женщин, гендерного насилия и дискриминации в законодательстве в 2020 году в Жогорку Кенеше КР был создан Совет по правам женщин и предотвращению гендерного насилия при Торага Жогорку Кенеша КР, являющийся консультативным и совещательным органом.

Уважаемые участники сегодняшнего мероприятия,

Пользуясь случаем, позвольте поделиться информацией о Диалоге женщин-лидеров Центральной Азии, который был официально запущен в декабре 2020 года при поддержке Регионального центра ООН по превентивной дипломатии, как платформа для расширения участия женщин в политической, экономической и социальной жизни, в особенности в диалогах, связанных с изменением климата и предотвращением конфликтов, способствующая укреплению регионального сотрудничества в этой сфере гендерного равенства, реализации Глобальной повестки Женщины, Мир и Безопасность и советующих Целей Устойчивого развития.

Необходимо также отметить, что первым председателем Диалога в 2021 году была г-жа Нарбаева Танзила Камаловна – Председатель Сената Олий Мажлиса Узбекистана.

Как известно, председательство в Диалоге в текущем году перешло нашей Республике.

Хочу заверить, что Кыргызская Республика продолжит и далее вносить свой значительный вклад в развитие данной площадки, как одного из инструментов укрепления сотрудничества и обмена опытом в сфере продвижения прав и возможностей женщин.

Первая конференция под председательством КР, предварительно запланированная на май, будет посвящена широкому спектру вопросов, касающихся экономического потенциала женщин, искоренения бедности, ЦУР, женщин в сфере технологий и инноваций, с целью создания региональных платформ перемен для устойчивого, инклюзивного роста, адаптации к изменению климата, интеграции зеленой экономики с участием и для женщин.

Данная платформа также продолжит диалог по основным достижениям в реализации повестки Женщины, Мир и Безопасность и поиска совместных решений при реализации обязательств по исполнению Резолюции 1325 Совета Безопасности ООН, в том числе и обозначение роли Диалога женщин-лидеров стран ЦА в содействии и поддержании прав женщин Афганистана.

Уважаемые дамы и господа,

Уважаемые участники сегодняшнего совещания,

Позвольте еще раз выразить благодарность организаторам за приглашение принять участие в сегодняшнем мероприятии.

Выражаю надежду, что по итогам сегодняшней консультативной встречи, озвученные мнения и рекомендации будут приняты во внимание, с целью дальнейшего решения задач по вопросам улучшения положения женщин.

Благодарю за внимание!